                                                 Тема: «Космос».                  

Цель: 

          - Активизировать знания  по теме «Космос»,

          - ввести в активный словарь понятия: «планета», «Солнечная система», «ракета», «космос», «спутник».

          - закрепление навыка работать в коллективе

             - обучение составлению предложений по сюжетной картинке с использованием опорных слов.
            -  развивать мышление и память, фонематические процессы, мелкую моторику;

 Оборудование:

- Предметные картинки: «Космос» (демонстрационные);          

- раздаточный материал: части ракеты, подносы (по кол-ву детей),

- колокольчик 

- панно, схема предложения и слов 

- планшеты (по кол – ву детей), пластелин

                                             Ход занятия.

1. Орг. момент
Ребята, cегодня мы с Вами отправляемся в необычное путешествие – в Космос, где много небесных тел: планет, звезд, спутников.

Кто – нибудь из вас хотел попасть в Космос?

Если в космос вы хотите

Значит скоро полетите,

Самым смелым будет наш

Весёлый, дружный экипаж.

2. Но как же мы полетим? Что необходимо нам приготовить для полёта в космос?     (Ракету)
Д /и «Собери из частей ракету»

3. А сейчас мы с вами дети, улетаем на ракете. Давайте глаза закроем и начнём отчёт! (от 5 до 1) и окажемся в Космосе!!

4. Беседа по теме.

    Видите какая красивая наша планета Земля! Она кажется голубой и хрупкой, как стеклянный шар. А почему она кажется голубой? Посмотрите, как много воды покрывает её поверхность- это моря и океаны! Земля вращается вокруг Солнца, как и другие 8 планет Солнечной системы: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон.
      Солнце – это звезда, огромный раскалённый шар. Его свет так ярок, что мы, находясь от Солнца на очень большом расстоянии, не можем смотреть на него без солнечных очков.

      Меркурий – самая маленькая планета. Там нет воздуха, нет воды, днём – жарко, ночью – холодно. 

  Венера – планета бурь. На Венере бушуют ветры, сверкают молнии и очень жарко!
   Марс – красная планета, покрыта красным песком, холодно и дуют сильные ветры.

    Юпитер – самый большая и грозная планета. На нём гремят грозы. Он и сам как – будто состоит из вихрей. А на его спутниках много действующих вулканов!
    Сатурн – его опоясывают кольца, нигде не соприкасающиеся с её поверхностью. Кольца состоят из множества спутников Сатурна.
     Уран – отличается от других планет тем, что вращается на лёжа боку. У Урана 5 спутников.
     Нептун – у этой планеты два спутника, один из которых в два раза больше Луны.

     Плутон – это планета, о которой мы почти ни чего не знаем из – за её удалённости. Известно, что Плутон гораздо меньше Земли!
5. Физкультминутка.
Как герои – космонавты, 

Быть такими мы хотим. 

Подрастём и тоже в Космос непременно полетим.

Полетим, полетим, непременно полетим!

Будем в школе там учиться,

Чтоб пятёрки получать.

Будем дружно все трудиться, 

Чтобы к звёздам улетать.

Улетать, улетать,

Чтобы к звёздам улетать.

У каждой планеты есть свой спутник. Спутником планеты Земля является Луна. Давайте с Вами полетим на Луну!
6. Д/И  «Полёт на Луну».

    В игре участвуют одновременно четверо детей (две пары). У каждой  пары в руках длинная лента, к концам которой прикреплены небольшие палочки. На концах каждой палочки – изображение космической ракеты, а на середине ленты – изображение Луны. 

   По сигналу каждый играющий старается как можно быстрее намотать вращательными движениями ленту на свою палочку и «приблизить свою ракету к Луне».

7. Звенит колокольчик .

- Ребята нам пора возвращаться на Землю!!! Мы полны впечатлений – давайте расскажем нашим гостям о них!

  Дети (по очереди):

Если очень постараться, 

Если очень захотеть, 

Можно на небо подняться 

И до Солнца долететь.

И всерьёз, не понарошку,

Познакомиться с Луной, 

Погулять по ней немножко

И вернуться вновь домой!

8. – Мы столько с Вами увидели, узнали – давайте покажем какая у красивая Солнечная система!
   Коллективная аппликация «Космос».

    10. Итог занятия.
